

## **ХРОНІКА**

### **ПАМ'ЯТНА АКАДЕМІЯ, ПРИСВЯЧЕНА 80-РІЧЧЮ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ ПРОФЕСОРА З.В. БАРТОШИНСЬКОГО**

**С. Бекеша**

*Львівський національний університет імені Івана Франка  
79005 м. Львів, вул. Грушевського, 4  
E-mail: mineral@franko.lviv.ua*

Десятого вересня 2008 р. у Львові відбулася пам'ятна академія, присвячена 80-річчю від дня народження професора Збігнева Владиславовича Бартошинського, організована геологічним факультетом Львівського національного університету імені Івана Франка та Українським мінералогічним товариством (УМТ).

У роботі академії взяли участь викладачі, співробітники та студенти університету, співробітники Інституту геології і геохімії горючих копалин НАН України (ІГГК, м. Львів), Інституту геохімії, мінералогії та рудоутворення НАН України (ІГМР, м. Київ), а також акціонерної компанії АЛРОСА (Росія, Республіка Саха-Якутія). Учасники академії тепло вітали дружину З. Бартошинського Єлизавету Семенівну та сина Володимира.

Вступним словом академію відкрив декан геологічного факультету професор *М. Павлунь*. У доповіді *О. Матковського* та *С. Бекеші* (ЛНУ ім. І. Франка) “Життєвий і творчий шлях професора З.В. Бартошинського та його внесок у розвиток мінералогічної кристалографії” проаналізовано творчий шлях видатного вченого, педагога й діамантознавця, виділено два творчі періоди його діяльності (якутський і львівський) та головні напрями, пов'язані з мінералого-кристалографічними дослідженнями природних діамантів, наголошено на науковій значимості теоретичних розробок ученого. Йдеться, зокрема, про створення мінералогічної класифікації природних діамантів, яка нині є однією з найпопулярніших серед дослідників діамантів. Автори акцентували на вагомому внеску Збігнева Владиславовича у розвиток мінералогічної кристалографії, пов'язаний з вивченням кристаломорфологічних особливостей як природних і синтетичних діамантів, так і інших мінералів – берилу, сидериту, кальциту, топазу, циркону, синтетичних напівпровідникових кристалів. З появою З. Бартошинського на геологічному факультеті львівська кристалографічна школа вийшла на якісно новий рівень. Звернуто увагу на багатогранність педагогічного таланту Збігнева Владиславовича, його неповторну ораторську майстерність.

У доповіді “Кристалографія діамантів” *В. Квасниця* (ІГМР НАН України) проаналізував внесок З. Бартошинського у дослідження кристаломорфології діамантів та навів сучасні погляди щодо формування кристалів діамантів з родовищ різного генетичного типу.

Зі спогадами виступили колеги та співробітники, які добре знали З. Бартошинського і тривалий час працювали поряд з ним.

*С. Бекеша* (ЛНУ ім. І. Франка) висвітлив організаторські здібності Збігнева Владиславовича як ученого, його вміння формулювати мету майбутніх досліджень та шляхи її досягнення. Наголошено на ініціативі вченого щодо створення науковцями геологічного та фізичного факультетів низки установок для дослідження фізичних властивостей діамантів, його вмінні зацікавлювати й залучати до плідної співпраці науковців різних вузів та наукових установ (Львівський політехнічний інститут, ІГГГК НАН України, ІГМР НАН України, ІМР та ін.).

Співробітник акціонерної компанії АЛРОСА *В. Контіль* розповів про цікаві моменти з життя і творчої діяльності З. Бартошинського під час роботи в Амакінській експедиції (Якутія), зазначив про вагомий внесок ученого у вивчення діамантів у період становлення діамантознавства як нового наукового напрямку в колишньому СРСР.

Зі спогадами про З. Бартошинського виступили доценти *В. Хмелівський* та *Ю. Маковський* (ЛНУ ім. І. Франка), а також член-кор. НАН України *Ю. Сеньковський* (ІГГГК НАН України), які висвітлили багато цікавих моментів з життя і творчої діяльності Збігнева Владиславовича, ще раз акцентували на його неабияких рисах характеру як людини, вченого, педагога, сім'янина.

На адресу пам'ятної академії надійшла телеграма від учнів проф. З. Бартошинського, які присвятили свою наукову діяльність вивченню діамантів і працюють нині у Кримському відділенні УкрДГРІ (м. Сімферополь), – І. Палкіна, Ю. Полканова, О. Палкіної.